



# ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б)

№ 67 (10808)

Воскресенье, 7 марта 1948 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда передовику сельского хозяйства Татарской АССР (1 стр.).

Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда передовику сельского хозяйства Кемеровской области (1 и 2 стр.).

Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда передовику сельского хозяйства Таджикской ССР (2 стр.).

По Советскому Союзу (1 стр.).

На партийных конференциях (2 стр.).

Письма в редакцию (3 стр.).

По страницам местных газет (3 стр.).

На совещании заместителей министров иностранных дел по Австрии (4 стр.).

Резолюция Политбюро французской коммунистической партии (4 стр.).

Лагерь советских репатриантов «Борегар» после налета французских властей (4 стр.).

Первое заседание чехословацкого правительства (4 стр.).

Поход лейбористских лидеров против коммунистов (4 стр.).

Коммунистическая конференция шести держав по вопросу о Западной Германии (3 стр.).

Нападение на югославского офицера в английской оккупационной зоне Германии (3 стр.).

Действия Народно-освободительной армии Китая (4 стр.).

Агентство Синьхуа о секретном решении Макартура (3 стр.).

Обращение Международной демократической федерации женщин к женщинам всего мира в связи с Международным женским днем (4 стр.).

## Международный женский день

Завтра — Международный женский день. Впервые в истории в стране Советов осуществлено полное раскрепощение женщины. Она стала активной участницей всей политической, общественной, производственной, культурной жизни. Положение женщины в Советской России теперь таково, — указывает Владимир Ильич Ленин еще в 1919 году, — что оно является идеальным с точки зрения самих передовых государств.

В опубликованном вчера в «Правде» постановлении ЦК ВКП(б) «О Международном женском дне 8 марта» отмечается, что «Коммунистическая партия и советская власть осуществила полное политическое и экономическое равноправие женщин, вовлекла миллионы тружениц в строительство первого в мире социалистического государства. В условиях советского общественного строя женщины получили всестороннее развитие своих способностей и творческих сил. Во всех всемирно-исторических победах нашей Родины велика и значительна вклад советских женщин.

Активно участвуют советские женщины в управлении государством. Они по-настоящему вступили в политику, энергично работают в центральных и местных органах государственной власти. 277 женщин избраны депутатами Верховного Совета СССР, 1.738 — депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик. Почти половина женщин являются депутатами местных советов.

Коммунистическая партия, советская власть, следуя указаниям Ленина в Сталина, вовлекла женщин в активную хозяйственную жизнь страны. Миллионы женщин заняты производственным трудом на заводах и фабриках, в колхозах, совхозах, машиностроительных станциях. Свыше 250 тысяч женщин работают командами промышленности, инженерами и техниками, более 2 миллионов — в области народного просвещения, свыше миллиона — в органах здравоохранения, десятки тысяч ведут плодотворную научную работу. Видное место занимают женщины среди руководителей колхозов, бригад, артелей. Это и есть не только полное равноправие женщин, осуществленное большевистской партией и отвечающее самой природе нашего советского строя.

Решение женского вопроса, впервые в истории осуществленное в нашей стране в результате победы Октябрьской социалистической революции, неразрывно связано с именами великих основоположников большевистской партии и советского государства — Ленина и Сталина. Еще в первые годы индустриализации и коллективизации, когда нужно было мобилизовать все трудовые силы нашего народа, товарищ Сталин поставил во весь рост женский вопрос, вопрос о положении женщины, о женском труде, о важнейшей роли работниц и крестьянок в хозяйственной и общественно-политической жизни советского общества.

В настоящее время наша страна поглощена заботами о скорейшей ликвидации последствий войны, о дальнейшем подъеме народного хозяйства. Партийные, советские и хозяйственные организации призваны еще шире мобилизовать активность женщин на выполнение и перевыполнение плана третьего года послевоенной пятилетки. На промышленных предприятиях необходимо создавать все условия для высокопроизводительного труда женщин. Надо помогать им в повышении квалификации, передавать опыт выдающихся стахановцев, привлекать к участию в борьбе за экономно, за снижение себестоимости.

Нужно продолжать широкое вовлечение женщин в промышленное производство. При этом крайне важно, чтобы и старые и новые кадры женщин-производственниц закрепля-

лись для работы в одном месте на длительный срок. Предотвращение текучести, создание стабильных кадров — важное условие хорошей работы любого предприятия и роста материального благосостояния трудящихся. Но партийные и профсоюзные организации, хозяйственники должны постоянно иметь в виду, что в отношении женщин-работниц они обязаны проявлять особую заботу, ибо женщины-матери, помимо своей производственной работы, заняты также воспитанием детей. Эта забота должна проявляться в энергичном развертывании нового жилищного строительства, расширении сети детских учреждений, организации общественного питания не только на предприятиях, но и по месту жительства рабочих и работниц.

В той же мере должно проявляться внимание и к женщинам, занятым в сельском хозяйстве. Помогать колхозницам в развертывании соревнования, широко пропагандировать опыт передовиков сельского хозяйства, еще энергичнее вовлекать широкие массы колхозниц в борьбу за подъем всех отраслей сельского хозяйства — важнейшая задача партийных организаций.

Большую роль призваны сыграть женщины в дальнейшем росте нашей советской культуры, в повышении материального благосостояния трудящихся. Многие тысячи женщин работают в органах общественного питания, в торговой сети. Их долг — образцово выполнять работу столовых, буфетов, магазинов, палаток, лечебных и детских учреждений, пошивочных и ремонтных мастерских, устранить имеющиеся там неполадки.

В своем постановлении о Международном женском дне Центральный Комитет ВКП(б) указывает всем партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям, что одним из важнейших условий успешного строительства коммунизма является дальнейшее усиление роли женщин во всех областях общественно-хозяйственной деятельности. «Женские инициативы партии и народа, — говорится в постановлении, — требуют смелого и решительного выдвижения передовых женщин на руководящую государственную, хозяйственную, партийную и профсоюзную работу».

Жизнь и деятельность советских женщин служат воодушевляющим примером женщинам зарубежных стран. То, что завоевали советские женщины, чего они достигли в результате победы Великой Октябрьской социалистической революции, — за это ведут сейчас борьбу миллионы женщин в капиталистических и колониальных странах. И лишь в странах новой демократии через женскими массами открылась широкая дорога к активной общественно-политической и производственной деятельности. Весь же капиталистический мир — и так называемые «передовые» страны, и колонии — продолжает держать женщину в цепях рабства, угнетения, насилия.

Миллионы женщин во всех странах ведут героическую борьбу за прочный мир и народную демократию, против империалистических поджигателей новой войны. В авангарде этой борьбы идут наши советские женщины. Их сплачивает и воодушевляет беззаветная любовь к своей социалистической Родине, к великой партии большевиков, к мудрому вождю и учителю товарищу Сталину. Вместе со всем народом советские женщины самоотверженно борются за долговое выполнение плана послевоенной пятилетки, за победу коммунизма.

Да здравствуют советские женщины — активные участницы великого дела строительства коммунизма!

## Торжественные собрания в Москве

Завтра советский народ отмечает Международный женский день — 8 марта. В цехах московских заводов и фабрик проходят лекции, доклады, беседы о роли советских женщин в строительстве коммунистического общества.

На крупнейших столичных предприятиях — Автозаводе имени Сталина, на комбинате Трехгорной мануфактуры, на заводе «Красный богатырь», на комбинате имени Шербакова женщины-производственницы

встретили свой праздник новыми трудовыми победами. В канун 8 марта многие стахановки премированы за отличную работу.

Вчера в Сталинском, Кировском, Державинском, Москворецком и других районах Москвы состоялись районные собрания трудящихся, посвященные Международному женскому дню. Участники собраний с большим подъемом приняли приветствия товарищу И. В. Сталину.

## Текстильная промышленность перевыполнила февральский план

Министерство текстильной промышленности СССР выполнило план февраля по валовой продукции на 105 процентов.

Месячное задание по выпуску хлопчатобумажных тканей выполнено на 103 процента, льняных — на 101 процент, шерстяных — на 100,4 процента, шелковых — на 103 процента, авторкоча — на 107 процентов, хлопковолокна — на 103 процента.

Двухмесячный план выполнен по валовой продукции на 103 процента, по хлопчатобумажным тканям — на 100,8 про-

цента, шелковых — на 102,5 процента, хлопковолокну — на 100,2 процента.

Выпуск валовой продукции по всей текстильной промышленности в целом возрос за два месяца 1948 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 34 процента. Производство хлопчатобумажных тканей увеличилось на 37 процентов, льняных — на 30 процентов, шерстяных — на 26 процентов, шелковых — на 42 процента, хлопковолокна — на 30 процентов.

## Совхозы РСФСР выполнили план сдачи молока

Совхозы Министерства совхозов РСФСР к 1 марта выполнили двухмесячный план

сдачи молока государству на 110,8 процента.

## Выпуск слушателей московской партийной школы

Состоялся первый выпуск слушателей московской двухгодичной партийной школы, созданной по решению ЦК ВКП(б), 116 человек, окончивших школу, сдали государственные экзамены.

За время обучения в школе ее слушатели изучили историю ВКП(б), политическую философию, диалектический и исторический

материализм, историю СССР, ряд других предметов, а также прослушали цикл лекций и докладов по актуальным вопросам марксистско-ленинской теории, о международном положении, по вопросам науки и техники, искусства и литературы и др.

Выпускники направляются на руководящую партийную работу.

## Сессия Верховного Совета Туркменской ССР

АШХАБАД, 6. (ТАСС). Сегодня закончилась вторая сессия Верховного Совета Туркменской ССР. Единогласно принят закон о бюджете на 1948 год. В доходной части бюджета утвержден в сумме 842 млн. 871 тыс. рублей, в расходной — 836 млн. 760 тысяч рублей.

Верховный Совет освободил тов. Бердыева от обязанностей председателя Президиума Верховного Совета ТССР в связи с его отъездом на учебу. Председателем Президиума Верховного Совета республик единогласно избран депутат Акмамет Сарыев. Удостоверена просьба депутата Шаджа Батырова об освобождении его от обязанностей председателя Верховного Совета в связи с перегруженностью на основной работе. Председателем Верховного Совета избран депутат Юсуп Овезов.

## По примеру сормовичей

КОЛОМНА (Московская область), 6. (Морр. «Правды»). Работники Коломенского завода им. Куйбышева горячо поддерживают инициативу коллектива завода «Красное Сормово», составившего план механизации трудоемких работ на 1948 год. Здесь также решили осуществить своими силами крупные работы по механизации.

Директор Коломенского завода тов. Б. Яковлев в беседе с корреспондентом «Правды» сообщил:

— Мы рассматриваем механизацию трудоемких операций, как важный рычаг подъема производительности труда и увеличения выпуска продукции. В прошлом году наш завод должен был дать в 2,3 раза больше паровозов, чем в 1946 году. Эту задачу наш коллектив решил благодаря настойчивому внедрению новой техники и механизации во всех цехах.

В нынешнем году намечено оборудовать 15 новых поточных линий, оснащенных механизмами. Крупные мероприятия будут проводиться по механизации литейного производства. Много внимания и сил мы отдаем механизации грузоразгрузочных работ. В нашем плане — оснащение складов подъемными кранами, постройка двух дизель-электрических кранов на железнодорожном ходу и многое другое.

Всю намеченную работу завод осуществит собственными силами. Проектирование механизмов ведет проектно-конструкторский отдел, а строится он в монтажном, ремонтно-механическом и других цехах.

## Миллион рублей прибыли

БАРНАУЛ, 6. (Морр. «Правды»). Тракторостроители Алтайского завода им. Калинина в четвертом квартале минувшего года впервые начали работать рентабельно, без государственной дотации.

В январе и феврале завод перевыполнил производственную программу выпуска тракторов и получил первый миллион рублей прибыли.

## Новый рекорд Якова Трояна

БРЯНОВ РОГ, 6. (Морр. «Правды»). Вчера на шахте «Коммунар» бурльщик Яков Натюрин перевыполнил установленный 23 февраля Яковом Трояном. Он обрушил 10 нарезных забоев и в очистном забое обрушил 300 тонн руды.

Знава об этом успехе, Яков Троян решил не уступать первенства. За ночную смену знатный стахановец обрушил 35 нарезных забоев. Кроме того, в очистном забое он обрушил тысячу тонн руды. Тем самым Яков Троян установил новый рекорд производительности труда.

Выдающемуся успеху Якова Трояна способствовали широкий фронт работы, насыщенность бригады механизмами и четкая организация производственного процесса. Все забой было полностью подготовлено. К началу работы в каждый забой были доставлены перфораторные молотки и комплект буров. Переходя из одной камеры в другую, Яков Троян не терял ни минуты на вспомогательные и подсобные операции. Два подрабника вслед за ним производили зарядку и отвалку руды. Тов. Троян применял бур своей конструкции, в два раза ускоривший бурение.

## Достижения науки — народному хозяйству

БАКУ, 6. (Морр. «Правды»). Состоявшиеся на днях общие собрания действительных членов Азербайджанской Академии наук обсудили итоги научно-исследовательской работы академии за прошлый год.

Ученые 23 научно-исследовательских учреждений академии за год разработали 99 проблем. За это время издано свыше 50 научных трудов. Подготовлен к печати первый том «Геологии Азербайджана». Институт ботаники закончил работу над рукописью труда «Флора Азербайджана». Научные работники института агрохимии и почвоведения разработали метод получения фосфорно-органических удобрений из отходов нефтепромышленности.

Выступавшие на собраниях отмечали, что ряд институтов Академии наук вел работу в отрыве от практики.

В плане академии на 1948 год главное место занимает важнейшие проблемы развития нефтяной промышленности.

## Здравница на берегу Балтики

КАЛИНИНГРАД, 6. (Морр. «Правды»). В городе Зеленоградске — центре Приморского района — по живописному берегу Балтийского моря раскинулись красивые светлые здания санатория ВЦСПС, Министрства здравоохранения, профсоюза работников механических учреждений. Вокруг домов — фруктовые сады и рощи. Около 300 рабочих и служащих Москвы, Ленинграда и других городов проходят здесь лечение. Богатые травяные источники, морские ванны помогают трудящимся быстро восстанавливать свое здоровье. В течение зимы в санаториях побывала большая группа инвалидов Отечественной войны.

С началом весны курорты Приморского района примут больных в пять раз больше, чем зимой.

## «Неделя леса» в Узбекистане

ТАШКЕНТ, 6. (Морр. «Правды»). В Узбекистане началась «неделя леса». Трудящиеся городов и сел высаживают декоративные и фруктовые деревья в скверах, садах, на улицах кишлаков, вдоль арывов и дорог. В безлесных местностях закладываются новые рощи. В течение недели намечено высадить свыше 20 миллионов деревьев.

В Самарканде в этом году создается зеленое кольцо вокруг города. Для этого в трех районах заложены специальные лесопитомники. Лесные насаждения возле Катта-Бурганского водохранилища занимают 20 гектаров. На берегах «Узбекского моря» намечено в этом году засадить деревьями площадь до 200 гектаров. Лесные массивы создаются вокруг города Бегovat. Зимой этого года засеяно семенами саясуда 7.000 гектаров земли на северной стороне Бухарского оазиса. Через несколько лет здесь появится песозащитная зона.

## Расширение огородничества в колхозах Молдавии

КИШИНЕВ, 6. (Морр. «Правды»). В этом году в Молдавии влне против прошлого года расширится площадь посева овощей. Предстоящей весной на 10 тысяч га увеличатся парниковое хозяйство колхозов.

Колхозы Тираспольского района поставили еще две консервные заводы. В районе уже отстремитрованы парниковые рамы,

начался высев семян овощей. Готово к посеву семян овощей в парники большинство артелей другого крупного овощеводческого района — Слободзевского.

В республике создается много прудов для орошения огородов. В Тараклийском, Кагульском, Романовском и других районах колхозы вырастили десятки новых прудов.

## Благоустройство столицы Абхазии

ТБИЛИСИ, 6. (по телефону). В послевоенные годы проведены большие работы по благоустройству столицы Абхазской АССР.

За 3—4 года в Сухуми высажено свыше 700 тысяч декоративных деревьев, кустарников и цветочных растений тропической и субтропической флоры — акация, мимозы, бланкун, благородный лавр, пальмы

и др. Посажено также около 36 тысяч корневых пирамидных насаждений.

К 30-й годовщине Октябрьской революции было завершено строительство летнего театра на 920 мест, а к 1 января 1948 года построен новый кинотеатр.

В нынешнем году намечено закончить строительство зимнего драматического театра на 800 мест и зимнего кинотеатра, нового железнодорожного вокзала и др.

## В бригаде Героя Социалистического Труда

УЖГОРОД, 6. (Морр. «Правды»). Наступают теплые, солнечные дни. Скоро начнется горячая весенняя страда. С огромным подъемом в этом году готовятся к полевым работам колхозники мужичковской артели имени Динитрова. В бригаде Героя Социалистического Труда Пенчо Пенчева закончили последние приготовления к выводу в по-

ле. За последние дни на поля дополнительно вывезены десятки тонн удобрений. Дружно работают все звенья бригады.

Колхозники бригады тов. Пенчева, воспользовавшись своим временем, дали слово в этом году собрать с каждого гектара по 82 центнера кукурузы и по 810 центнеров картофеля.

## Из горных районов — в долины

СТАЛИНАБАД, 6. (Морр. «Правды»). Колхозники высокогорных кишлаков Таджикистана переселяются на постоянное жительство в хлопкопосевные районы Вахшской долины. В прошлом году на берега Вахша переехало свыше 2.770 хозяйств. Примерно столько же колхозных семей намереваются переселиться и в этом году.

В феврале на новое место жительства прибыли 269 хозяйств из горных районов Ленинабадской и Сталинабадской областей. Советское правительство предоставляет переселенцам долгосрочный кредит на приобретение скота и хозяйственное устройство.

## Смелый поступок механика Бердникова

МУРМАНСК. В море бушевал сильный шторм. Пароход «Вологда» шел заданным курсом вдали от берега. В этом трудном рейсе произошла авария — в толпе котла лопнула связанная трубка. Наступил критический момент — котел вышел из строя, пароход терял способность бороться со штормом.

Выручил второй механик «Вологды» тов. Бердников. Кочегары выгребли жар из раскаленной топки, и туда влез механик. Он пробыл в топке десять минут, работая там при температуре в 70 градусов, и устранил неисправность. («Полярная правда».)

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

### О присвоении звания Героя Социалистического Труда передовикам сельского хозяйства Татарской АССР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 марта 1947 года за получение высоких урожаев пшеницы и ржи при выполнении колхозом обязательных поставок и натуроплаты за работу МТС в 1947 году и обеспеченности семенами зерновых культур для весеннего сева 1948 года присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот»:

1. Дергунову Лазарю Васильевичу — председателю колхоза им. Чапаева Дрожжановского района, получившему урожай пшеницы 30,39 центнера с гектара на площади 46 гектаров.
2. Евдокимовой Антонине Ивановне — звеньевой колхоза «Революция» Подберезинского района, получившей урожай пшеницы 30,10 центнера с гектара на площади 8 гектаров.
3. Ефремову Александру Ефремовичу — директору Бунинской МТС Бунинского района, получившему в обслуживаемых колхозах урожай ржи 21,22 центнера с гектара на площади 626,46 гектара.
4. Зотову Михаилу Егоровичу — председателю колхоза «Новый мир» Тетюшского района, получившему урожай ржи 30,58 центнера с гектара на площади 40 гектаров.

5. Линьковой Клавдии Александровне — звеньевой колхоза «Новый мир» Тетюшского района, получившей урожай ржи 30,14 центнера с гектара на площади 10 гектаров.

6. Николаевой Александре Ивановне — звеньевой колхоза им. Коминтерна Бунинского района, получившей урожай ржи 30,89 центнера с гектара на площади 10,1 гектара.

7. Сафину Гарю Сафинвичу — старшему механику Бунинской МТС Бунинского района, получившему в обслуживаемых колхозах урожай ржи 21,22 центнера с гектара на площади 626,46 гектара.

8. Сторожеву Георгию Степановичу — бригадиру тракторной бригады Бунинской МТС Бунинского района, получившему урожай ржи 22,47 центнера с гектара на площади 251,66 гектара.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 6 марта 1948 г.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

### О присвоении звания Героя Социалистического Труда передовикам сельского хозяйства Кемеровской области

В соответствии с Указами Президиума Верховного Совета СССР от 29 марта и 17 сентября 1947 года за получение высоких урожаев пшеницы, ржи и картофеля при выполнении колхозом обязательных поставок и натуроплаты за работу МТС в 1947 году и обеспеченности семенами зерновых культур и картофеля для весеннего сева 1948 года присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот»:

1. Аксенову Петру Алексеевичу — председателю колхоза «3-й год пятилетки» Кемеровского района, получившему урожай ржи 30,07 центнера с гектара на площади 41 гектар.
2. Баклюкову Василию Даниловичу — звеньевому колхоза «Комсомольская искра» Подунского района, получившему урожай пшеницы 36,18 центнера с гектара на площади 10 гектаров.

3. Бедяшину Михаилу Григорьевичу — председателю колхоза «Пятилетка в 4 года» Кузнецкого района, получившему урожай ржи 30,9 центнера с гектара на площади 41,2 гектара.

4. Васильеву Анастасию Назаровне — звеньевой колхоза «14 годовщина Октября» Гурьевского района, получившей урожай пшеницы 30,26 центнера с гектара на площади 11,7 гектара.

5. Гуртяку Павлу Ивановичу — бригадиру тракторной бригады Кузнецкой МТС Кузнецкого района, получившему в обслуживаемых колхозах урожай ржи 24,26 центнера с гектара на площади 168 гектаров.

6. Ермаковичу Алексею Степановичу — бригадиру тракторной бригады Кузнецкой МТС Кузнецкого района, получившему в обслуживаемых колхозах урожай ржи 22 центнера с гектара на площади 150 гектаров.

(Окончание на 2-й стр.)

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда передовикам сельского хозяйства Кемеровской области

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

- 7. Зыкову Матвею Николаевичу — председателю колхоза им. Димитрова Кузнецкого района, получившему урожай ржи 34,72 центнера с гектара на площади 51,2 гектара.
8. Карташову Анне Ефимовне — звеньевой колхоза «Путь новой жизни» Маринского района, получившей урожай картофеля 530 центнеров с гектара на площади 7,9 гектара.
9. Касаткину Никифору Андреевичу — бригадиру колхоза «4-я домна» Кузнецкого района, получившему урожай ржи 32,54 центнера с гектара на площади 17,6 гектара.
10. Касаткину Михаилу Михайловичу — бригадиру колхоза «3-й год пятилетки» Кемеровского района, получившему урожай ржи 30,07 центнера с гектара на площади 41 гектар.
11. Куртунову Егору Григорьевичу — бригадиру колхоза «14 лет Октября» Кузнецкого района, получившему урожай ржи 31 центнер с гектара на площади 17 гектар.
12. Литвинову Юрию Петровичу — директору Кузнецкой МТС Кузнецкого района, получившему в обслуживаемых колхозах урожай ржи 24,1 центнера с гектара на площади 1030,5 гектара.
13. Малеву Ивану Амплеевичу — старшему агроному Кузнецкой МТС Кузнецкого района, получившему в обслуживаемых колхозах урожай ржи 24,1 центнера с гектара на площади 1030,5 гектара.
14. Маслову Степану Платоновичу — председателю колхоза «Трудовик» Ижморского района, получившему урожай ржи 32,03 центнера с гектара на площади 40 гектар.
15. Рыжикову Федору Федоровичу — бригадиру тракторной бригады Промышленновской МТС Промышленновского района, получившему в обслуживаемых колхозах урожай пшеницы 22,23 центнера с гектара на площади 15,5 гектара.
16. Федосеевко Николаю Антоновичу — бригадиру колхоза «Трудовик» Ижморского района, получившему урожай ржи 32,21 центнера с гектара на площади 20 гектар.
17. Фрейтору Михаилу Захаровичу — старшему механику Кузнецкой МТС Кузнецкого района, получившему в обслуживаемых колхозах урожай ржи 24,1 центнера с гектара на площади 1030,5 гектара.
18. Чивалову Степану Ивановичу — бригадиру колхоза «Сибтруженик» Кузнецкого района, получившему урожай ржи 34,23 центнера с гектара на площади 19 гектар.
19. Яковлеву Петру Трифоновичу — звеньевому колхоза им. Карла Маркса Промышленновского района, получившему урожай пшеницы 30,25 центнера с гектара на площади 8 гектаров.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 6 марта 1948 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда передовикам сельского хозяйства Таджикской ССР

(Продолжение. Начало см. в «Правде» от 2, 3 и 4 марта)

- 103. Раджабову Загу — звеньевому колхоза «Роки Октябрь» Орджоникидзевского района, получившему урожай хлопка 85,3 центнера с гектара на площади 3 гектара.
104. Разакову Кариму — звеньевому колхоза «Кзыл Таджикистан» Ворошиловского района, получившему урожай египетского хлопка 60 центнеров с гектара на площади 5 гектаров.
105. Расулову Рахматулло — председателю колхоза им. 30-летия Октября Гиссарского района, получившему урожай хлопка 87,79 центнера с гектара на площади 10 гектаров.
106. Рахимову Гадо — председателю колхоза «Янги Усуль» Сталиноабского района, получившему урожай хлопка 97,7 центнера с гектара на площади 11 гектаров.
107. Рахимову Ураку — звеньевому колхоза им. Чкалова Гиссарского района, получившему урожай хлопка 86,1 центнера с гектара на площади 3 гектара.
108. Рахманову Мирзошарифу — бригадиру колхоза «Правда» Лениноабского района, получившему урожай египетского хлопка 61,6 центнера с гектара на площади 15 гектаров.
109. Рауфову Варису — звеньевому колхоза «Большевик» Ворошиловского района, получившему урожай египетского хлопка 61,5 центнера с гектара на площади 3 гектара.
110. Рослякову Якову Васильевичу — секретарю Октябрьского района КП(б) Таджикистана, обеспечившему своей работой перевыполнение в целом по району планового сбора урожая египетского хлопка на 23,5 процента.
111. Рустамову Рахмату — звеньевому колхоза им. Андреева Гиссарского района, получившему урожай хлопка 90,9 центнера с гектара на площади 3 гектара.
112. Саидову Васиду — председателю Октябрьского райисполкома, обеспечившему своей работой перевыполнение в целом по району планового сбора урожая египетского хлопка на 23,5 процента.
113. Салиеву Зарджуну — звеньевому колхоза «Правда» Лениноабского района, получившему урожай египетского хлопка 61,6 центнера с гектара на площади 7,3 гектара.
114. Салиеву Нурали — председателю колхоза им. Дзержинского Гиссарского района, получившему урожай хлопка 91,53 центнера с гектара на площади 11 гектаров.
115. Салиеву Хашимбаю — звеньевому колхоза им. Молотова Лениноабского района, получившему урожай египетского хлопка 61,4 центнера с гектара на площади 3 гектара.
116. Сарминой Анне Федоровне — звеньевой колхоза «НКВД» Октябрьского района, получившей урожай египетского хлопка 65,85 центнера с гектара на площади 5 гектаров.
117. Султанову Рахматбою — звеньевому колхоза им. Сталина Лениноабского района, получившему урожай египетского хлопка 61,2 центнера с гектара на площади 3 гектара.
118. Сууюнову Хураму — звеньевому колхоза «9 января» Пахтаабского района, получившему урожай хлопка 86 центнеров с гектара на площади 5 гектаров.
119. Тойчиеву Танипу — председателю колхоза им. Фрунзе Регарского района, получившему урожай хлопка 86,3 центнера с гектара на площади 10 гектаров.
120. Тулановой Турдыхон — звеньевой колхоза «Коммунизм» Кокташского района, получившей урожай хлопка 97,39 центнера с гектара на площади 5 гектаров.
121. Тураеву Гафору — звеньевому колхоза им. Калинин Орджоникидзевского района, получившему урожай хлопка 91 центнер с гектара на площади 3 гектара.
122. Турдыбаеву Бобо — председателю колхоза «Коминтерн» Пролетарского района, получившему урожай хлопка 85,41 центнера с гектара на площади 12,5 гектаров.
123. Умарову Абдухамиду — звеньевому колхоза им. Ленина Пролетарского района, получившему урожай хлопка 85,4 центнера с гектара на площади 5 гектаров.
124. Урунходжаеву Санходже — председателю колхоза им. Молотова Лениноабского района, получившему урожай египетского хлопка 61,2 центнера с гектара на площади 16,1 гектара.
125. Фазиловой Акидожон — звеньевой колхоза им. Ленина Ворошиловского района, получившей урожай египетского хлопка 61 центнер с гектара на площади 5 гектаров.
126. Филиппову Василию Дмитриевичу — председателю колхоза «НКВД» Октябрьского района, получившему урожай египетского хлопка 64,3 центнера с гектара на площади 10 гектаров.

(Продолжение следует)

На партийных конференциях Улучшить партийно-политическую работу на шахтах Донбасса

Донецкий бассейн с его разнообразной мощной промышленностью занимает видное место в экономике нашей страны. Его многочисленные, оснащенные новейшей техникой заводы в огромных количествах производят чугун и сталь, выпускают оборудование для металлургической, угольной, нефтяной, железнодорожной промышленности, электростанций и транспорта, машины для шахт и сельского хозяйства, дают кокс, цемент, огнеупоры, химические удобрения, соду, прокатные материалы и многие другие виды промышленной продукции.

Но главное, чем богат и славен Донбасс, — это уголь. Поэтому в плане последовательной планетки восстановления и развития угольной промышленности Донецкого бассейна придется особое значение. Это в свою очередь налагает на донецкие партийные организации обязанность правильно руководить угольной промышленностью и постоянно заботиться о ее кадрах.

Партийная организация Сталинской области, области, где сосредоточено наибольшее число шахт и где добывается особенно ценный, коксуемый уголь, — допустила серьезные упущения в своей работе. Об этом с чувством тревоги и понимания своей ответственности говорили делегаты четвертой сталинской областной партконференции.

Делегаты заслушали отчетный доклад секретаря обкома партии тов. Струева, который отметил, что большевики Донбасса проделали большую работу по восстановлению разрушенных немецкими оккупантами шахт, заводов, городов и сел. При постоянной помощи партии, правительства и всей страны возвращено в жизнь более 200 шахт, из года в год увеличивающих добычу угля. Десятки шахт, тресты «Зуев-автрагит» и «Красноармейскуголь» уже превратили довоенную мощь. И в то же время за два года послевоенной пятилетки 85 шахт и 457 участков не выполнили государственного плана. Особенно плохо работала комбинат «Артемуголь», на шахтах которого добывается главным образом коксуемый уголь. Только в прошлом году этот комбинат недодал более 1.300 тысяч тонн угля.

Как же могло случиться, что партийная организация области допустила отставание угольной промышленности — этого столь важного участка народного хозяйства?

Причины этого отставания объясняются запущенностью партийно-политической работы на шахтах. В руководстве обкома партии, говорил на областной партийной конференции инспектор ЦК ВКП(б) тов. Задвиженко, преобладают методы администрирования, приводящие к тому, что партийные работники вместо организации контроля за деятельностью администрации берут на себя не свойственные им функции, занимающиеся мелочной опекой и полевой хозяйственностью.

В партийных организациях значительная часть коммунистов не вовлечена в активную политическую работу, многие из них не работают над повышением своего идейно-политического уровня, критика и самокритика в партийных организациях развернута слабо.

Областной комитет партии часто обязывал проводить хозяйственные и технические мероприятия в одинаковой мере как управляющих угольными трестами, так и секретарей городов и районов, как начальников шахт, так и секретарей первичных партийных организаций.

Тов. Задвиженко привел примеры смешения функций партийных органов и хозяйственников. В одном из своих постановлений обком партии обязывал управляющего трестом «Дзержинскуголь» тов. Ла-

вченко и секретаря Дзержинского райкома партии тов. Чернова, начальников шахт и секретарей парторганизаций в десятидневный срок разработать и утвердить производственные графики, привести в порядок горные выработки и т. п. Секретарь Свердловского райкома партии города Макеевки тов. Казлов устанавливал шахтам графики добычи угля и прохождения горных выработок, дает указания о проведении «дней повышенной добычи», пасажная тем самым лавно осужденную порочную практику штурмовщины, нарушения ритмичной работы предприятий.

Первичные парторганизации шахт восприняли от обкома и городов неправильные методы руководства промышленностью. Они также становились на путь поленды хозяйственников. В примере, партийное собрание на шахте «Капитальная» приняло решение: «Установить вентиляцию на северном крыле», «Заменить подземную лобовую», «Разрезать шестую южную лаву» и т. д. На шахте имени Орджоникидзе партийное собрание развернуло по участкам план добычи угля, утвердив уполномоченных и даже возложило на них полную ответственность за выполнение участковых планов добычи угля.

Делегаты приводили также примеры смешения функций руководителей партийных и советских органов. Председатель Катковского райисполкома тов. Якименко указал, что даже постановления советских органов часто не поступают непосредственно в райисполком, а попадают в него лишь через райком партии.

Выявляет и так, — говорил секретарь Солидовского райкома КП(б)У тов. Орловский, — что под какой-нибудь директивной указкой Министерства заготовок по Сталинской области или начальника областного управления сельского хозяйства ставится «для крепости» подпись и секретаря обкома партии.

Вредная практика поленды партийными органами хозяйственных, советских и профсоюзных органов снимает с последних ответственность за порученное им дело, в то время как в такой поленде нет абсолютно никакой надобности, потому что во главе комбинатов, трестов, шахт государство поставило опытных хозяйственников, инженеров, которые могут и должны решать вопросы самостоятельно, в равной мере должны быть самостоятельными руководителями советских и профсоюзных организаций.

Крупным недостатком в работе партийной организации области является также и то, что областной, городской и районные комитеты партии не проявляют внимания и заботы о партийных активах, выходящих из своих рядов контроль за работой хозяйственников, советских и профсоюзных организаций, торговых и культурно-бытовых учреждений. Вследствие этого имеются случаи задержки с выплатой рабочим заработной платы, выдают спецодежду и мыла, нерегулярно возмещают за квартиру и в общежития рабочих топливо, бывают перебои в снабжении рабочих поселков водой, баня на некоторых шахтах находится в плохом состоянии, а на ряде шахт их вовсе нет.

Комбинат «Сталинуголь» выделял в распоряжение треста «Куйбышевуголь» 10 автомашин специально для перевозки угля к квартирам рабочих, а управляющий трестом тов. Каракурт использует эти машины на других работах.

На восстанавливаемой в Макеевке шахте имени Шмидта нет бани и клуба, не налажена торговля, образовалась задолженность по зарплате, рабочие длительное время не получают уголь. На этой шахте был секретарь Макеевского горкома тов. Корнев,

видел все эти безобразия, но когда секретарь шахтной парторганизации тов. Миронченко обратился к нему за помощью, он высокомерно ответил:

— Подумайте, тоже мне шахтеры, давай им баню! Вы же не даете угля, а только отключаете воду.

Однако в больше работы проявляет тов. Корнев в отношении к тем горнякам, которые добывают уголь. На шахте № 6/14 отсутствует баня, в столовой нет порядка, плохо организована торговля, в общежитиях не проводится никакой культурно-воспитательной работы, клуб превращен в коммерческое предприятие.

Таким образом, партийно-политическая работа на шахтах не направлена на решение одной из главных задач — создание постоянных кадров рабочих, инженеров и техников как важнейшего условия быстрого восстановления и развития угольной промышленности Донбасса. Забвение культурно-бытовых запросов шахтеров порождает большую текучесть рабочей силы. С шахт области в прошлом году ушло почти столько рабочих, сколько их прибыло.

На ряде шахт допущена большая смена кадров и руководящих кадров. Только в комбинате «Сталинуголь» в прошлом году на половине шахт сменились начальники, сменилось 64 процента главных инженеров и 83 процента начальников подземных участков. Вот и такие шахты, где за последние годы все руководство сменилось до 5 раз. Частая смена кадров руководящих и рабочих кадров превратила для шахт в главный их бич. Это свидетельствует о неудовлетворительной работе партийных организаций по подбору, воспитанию и закреплению кадров.

Многие делегаты резко критиковали работу областного и городских комитетов партии за потерю ими вкуса к партийной работе. Характерен такой факт: из 3.463 вопросов, обсужденных на заседаниях бюро обкома партии, в партийной работе имели касательство лишь 290.

Большое значение имеет правильная расстановка коммунистов на шахтах. Больше всего их должно быть там, где непосредственно решается успех добычи угля, т. е. на подземных участках, в забоях, лавках. Из многочисленной партийной организации области в угольную промышленность выдвинуто всего лишь 15,6 процента. Но и из этого числа на подземных работах занято меньше половины. В октябре прошлого года обком принял решение об укреплении подземных участков коммунистами и комсомольцами. Власть намерения обкома осталась невыполненной. Выполнение этого решения, как и многих других, обкомом превращено не было.

Нельзя существенных критических замечаний делегаты адресовали отделу пропаганды и агитации обкома партии и секретариату обкома по пропаганде тов. Кинько, обвиняя их в отсутствии живого руководства агитационной работой на шахтах, заводах и в колхозах и в казенном походе в политическому просвещению коммунистов.

Конференция прошла на высоком уровне, под знаком большевистской критики и самокритики. В прениях выступили 49 делегатов. Они говорили, что Центральный Комитет ВКП(б) справедливо указал Сталинскому обкому партии на серьезные недостатки в партийно-политической работе на шахтах, и подчеркивали, что эти указания являются большой помощью коммунистам всего Донбасса и программой их действий на длительный период времени.

Д. АКУЛЬШИН, А. ИОНОВ. (Корр. «Правды»).

ОБКОМ ПАРТИИ И ОТСТАЮЩИЕ РАЙОНЫ

КНЕВ, 6. (Корр. «Правды»). Вчера закончилась работа седьмой киевской областной конференции КП(б)У. С отчетным докладом на конференции выступил секретарь обкома партии тов. Сердюк. Докладчик и делегаты, выступавшие в прениях, отметили, что большевики Киевщины пришли к областной партийной конференции со значительными достижениями в борьбе за восстановление и развитие народного хозяйства.

Введенные в строй основные промышленные предприятия. Промышленность Киева и Киевской области досрочно завершила выполнение плана второго года послевоенной пятилетки. Союзом и колхозы области, осуществляя решения февральского Пленума ЦК ВКП(б), добились в прошлом году также больших успехов. Они значительно расширили площади посевов зерновых, технических культур, картофеля, овощей, вырастив богатый урожай. Это позволило области на 38 дней раньше срока выполнить годовой план хлебоблагодатности государству. На возмещение пунктов вывезено почти на 17 миллионов пудов хлеба больше, чем в предыдущем году. Вместе с тем докладчик и товарищи, выступавшие в прениях, подчеркивали, что область имела возможность для того, чтобы добиться еще больших успехов, но этому мешали серьезные недостатки в работе обкома партии и многих районных партийных комитетов.

Делегаты конференции резко критиковали работу обкома партии, секретарей обкома, заводских отделов за то, что они, недооценивая партийно-политическую работу, зачастую подходили к решению важнейших вопросов с узкохозяйственной позицией. Это привело к полному бездействию советских и хозяйственных организаций, снижало их ответственность за порученное дело, расшатывало партийную и государственную дисциплину.

В то же время обком партии слабо помогал райкомом в организации партийно-политической работы. Делегаты конференции указывали, что организационно-инструкторский отдел, отдел пропаганды и агитации, отдел кадров обкома оказывали совершенно недостаточную помощь райкомам в изучении организационно-партийной и партийно-массовой работы, были слабо связаны с районными партийными организациями, не изучали и не обобщали положительный опыт партийной работы.

С особой остротой на конференции был поднят вопрос о некоторых неправильных методах руководства, усвоенных обкомом партии. В частности, многие делегаты указывали на то, что бюро обкома партии нередко выносит свои решения заочно, не вызывая на заседания руководителей районов, о которых идет речь.

Тов. Ярилин, секретарь Ворошиловского горкома КП(б)У, привел в своем выступлении примеры, как в город приезжали инструкторы обкома партии, что-то обобщивали, о чем-то писали, а затем бюро обкома заочно выносило свои решения. Причем на заседания, где обсуждался тот или иной вопрос, ни секретаря горкома, ни руководителей тех учреждений и предприятий, о работе которых вносились постановления, не вызывали.

Многие из выступавших делегатов обратили внимание конференции на необходимость всемерного улучшения партийного руководства отстающими районами области. Они говорили о том, что слабая связь обкома партии с местными партийными организациями не позволяла бюро обкома осуществлять дифференцированное руководство. Работники обкома слабо вникали в экономику района, недостаточно изучали кадры, жизнь партийных организаций, и это привело к тому, что у бюро обкома складывалось неправильное представление о положении дел в том или ином районе.

Тов. Алексенко, секретарь райкома КП(б)У района имени Кагановича, рассказал о том, как в этом районе руководители продолжительное время занимались очко-встречаемостью и районное руководство считало одним из передовых в области.

— Это могло случиться, — говорит тов. Алексенко, — только при отсутствии дифференцированного руководства и глубокого знакомства с положением дел в районе со стороны обкома партии.

Большое внимание уделяла конференция вопросам идейного воспитания кадров и политического воспитания широких масс трудящихся.

Е. КИСЕЛЕВ.

Неправильное решение

Секретарь Нижне-Сергинского райкома партии тов. Пономарев считал себя «слабым» плохим партийным руководителем района. Он не считался с критическими замечаниями со стороны партийного актива, осмелившись же критиковать его неправильные методы работы вывелся из района. Пономарев покровительствовал жульническим элементам, людям, злоупотреблявшим служебным положением. Небольшевистские методы, насаждаемые Пономаревым, отрицательно сказались на общем положении дел в районе, являющемся одним из отстающих в области.

В свое время Свердловский обком партии обсуждал положение дел в Нижне-Сергинском районе и неправильные действия секретаря райкома. Но всех необходимых выводов он не сделал. Пономарев продолжал вести себя неправильно.

Перед самой конференцией обком партии отозвал Пономарева из района. Проще говоря, обком потрошил фактически вывел его из-под критики коммунистов района. Равно не ясно руководителем Свердловского обкома, что такая практика мешает делу большевистского воспитания кадров, которые не могут учиться на конкретных ошибках, в духе уважения к большевистской критике и самокритике.

А. НЕКРАСОВ. (Корр. «Правды»).

Горком, контролирующий... критику

Два дня продолжалась ульяновская городская партийная конференция. С отчетным докладом выступил секретарь горкома тов. Терентьев.

Городская партийная организация, — сказал он, — проделала за отчетный период большую работу. В 1946 и 1947 годах промышленность города перевыполнила государственные задания. Улучшилась организационная и агитационно-пропагандистская работа. Вместе с тем в деятельности городской партийной организации и горкома партии были и серьезные недостатки.

Выступившие делегаты показали, что в Ульяновской городской партийной организации не в почете критика и самокритика. Приводились факты, свидетельствующие о том, что в горкоме не любят самокритику, не поощряют ее, не всегда поддерживают критические выступления коммунистов.

Секретарь партбюро завода малолитражных двигателей тов. Телесин говорил о том, что горком партии, ратуя на словах за развитые самокритику, на деле придерживался практики, которая никак не способствует развитию критики. Если горком созывает какое-либо собрание или совещание, он требует обязательно подготовить выступления двух — трех товарищей и письменные тезисы этих выступлений прислать в горком для просмотра.

О фактах важной самокритики говорил секретарь Ленинского райкома партии тов. Курлыкин. Он привел такой пример. На состоявшейся недавно партийной конференции Ленинского района выступил молодой коммунист станочник завода приборостроения тов. Гуршин. Он сказал по адресу райкома несколько нелицеприятных слов. Это не понравилось секретарю горкома тов. Балабанову. Он выступил с резкой отповедью молодому коммунисту, заявив, что партийная организация завода воспитывает его не так, как надо.

Г. ПАНТЮШЕНКО. (Корр. «Правды»).

Глубже вникать в жизнь

На трибуну городской партийной конференции вышла женщина пожилых лет. Она произнесла свою речь в ровном деловом тоне, но каждое ее слово было пронизано большой внутренней возмужалостью и заботой об общественном деле.

Речь г-жи Кургузиной фабрики имени Кирова Елены Хрулевой делегаты конференции преслушали с особым вниманием и сопровождали аплодисментами. Это было выражение искреннего одобрения того, что сказала ткачиха коммунистам.

— У нас в городе, — говорила Хрулева, — преобладают текстовые фабрики. Но посмотрите, как работники райкома и горкома интересуются жизнью коммунистов текстильных фабрик. Я третий год работаю партгруппоргом и убеждена, что у работников горкома вошло в привычку интересоваться жизнью коммунистов на фабрике только в том случае, когда дело идет к какому-либо отчету. Вот тогда приходят работники и из райкома, и из горкома и начинают собирать всякие сведения. А нет того, что поинтересоваться, как идут дела у того или другого партийного группора, когда он только начинает работать, интересоваться этим повсеместно.

Работники горкома по телефону спрашивают о жизни первичных партийных организаций, но на фабриках бывают редко, с коммунистами общаются мало.

— Была у нас недавно производственная конференция, — продолжала тов. Хрулева, — директор выступил с отчетным докладом за год. Но никто ни из горкома, ни из райкома, ни из текстильного главного управления не удостоился побывать на этой конференции. А работники, видя такое дело, понимали, что они уже не раз указывали на недостатки, имеющиеся в работе фабрики, но ни райком, ни горком, ни глак эти, видно, не интересуются.

Тов. Хрулева подняла вопрос о неудовлетворительной работе органов здравоохранения. Она как партгруппорг наедала в последнее время десяток и больше коммунистов со своего пеха и там толкнулась с серьезными нарушениями. Партгруппорг фабрики имени рабочего

Горком, контролирующий...

Федора Зиновьева тов. Балабанова в своем выступлении говорила:

— Я очень счастлива, что являюсь делегатом городской партконференции, здесь я впервые увидела руководителей горкома и обкома партии. Я работаю партгруппоргом полтора года, и меня ни разу не вызвали в горком партии...

А партгруппорг фабрики имени Дзержинского тов. Сенова заявила:

— Я тоже давно уже работаю партгруппоргом и только сегодня впервые встречаюсь здесь с руководителями горкома и обкома. За время своей работы мне единственный раз пришлось быть на совещании партгруппоргов города, где мы слушали расказ партийного группора металлургического комбината тов. Анисимовой об опыте ее работы. Много хорошего у Анисимовой, есть чему у нее поучиться. Горком пообещал тогда распространить ее опыт, но опыт лучшей партгруппорги, очевидно, до сих пор все еще изучается в горкоме. Группартгорг никто не учит, как надо работать.

Все эти выступления показали, что городской и районные комитеты партии не вникают в жизнь, не доходят до текстовых партийных организаций, до партийных групп.

В отчетном докладе секретаря горкома и обкома партии тов. Лукьянова, в общем поддержанном и остром, о партийных группах также было сказано мало и лишь в самых общих чертах. Это подтверждает правильность критических выступлений партгруппоргов на конференции.

Выступавшие в прениях делегаты подвергли резкой критике недостатки в работе горкома и обкома. Основным содержанием многих выступлений было то, что в партгруппоргов и убеждена, что у работников горкома вошло в привычку интересоваться жизнью коммунистов на фабрике только в том случае, когда дело идет к какому-либо отчету. Вот тогда приходят работники и из райкома, и из горкома и начинают собирать всякие сведения. А нет того, что поинтересоваться, как идут дела у того или другого партийного группора, когда он только начинает работать, интересоваться этим повсеместно.

Л. ВОЛКОВ. (Корр. «Правды»).

# По страницам местных газет

## ГОВОРЯТ СЕКРЕТАРИ

### ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Так озаглавлена подборка материалов, напечатанных недавно в газете «Ставропольская правда».

«В итоге выборов руководящих партийных органов, — пишет редакция, — к руководству первичными партийными организациями пришло немало коммунистов, аперые выдвинутых секретарями парторганизаций».

Редакция правильно угадала, что им нужно уделять особое внимание. Первым, видимо, шагом в этом направлении и было составлено это совещание секретарей первичных парторганизаций города Ставрополя. Участники совещания поделились первым опытом, рассказали о своих трудностях. Естественно, что остро встал вопрос о руководстве парторганизациями со стороны райкомов партии.

«Я, как секретарь, — сказал тов. С. Гречов, — часто бываю в райкоме ВКП(б) (речь идет об Орджоникидском райкоме. — Ред.). Коммунисты нашей организации вносили предложения для улучшения партийной работы. В райкоме на эти предложения отвечали: «Подождите немного». И вот мы ждем. Направляя им в райком план работы. Никаких замечаний не получим. Плохой или хороший план — не знаем. Послали два протокола партийных собраний, в одном из них парторганизация просит райком провести серьезное мероприятие. Но едва ли в райкоме кто-нибудь читал эти протоколы: на них нет никакого ответа».

Дельное замечание своему райкому сделал тактико секретарь парторганизации тов. П. Ситников.

«Посещая нашу парторганизацию, — сказал он, — работники Кагановичского района ВКП(б) интересуются, как выполняются производственные планы. Они не стараются выяснить, как партийная организация осуществляет руководство производством, как влияет она на хозяйственные успехи, как организует массово-политическую работу среди рабочих и в какой помощи нуждается».

Судя по высказываниям, приведенным в газете, совещание сигнализировало о серьезных упущениях в руководстве райкомов вновь избранными секретарями первичных парторганизаций. «Ставропольская правда» подняла большой вопрос.

## ПРЕДВЕСЕННИЕ

### ЗАБОТЫ ДЕПУТАТОВ

В Павлово-Посадском районе состоялось совещание депутатов сельских, поселковых, городских, районного и Московского областного советов. Депутаты обсудили свои задачи в предвесенние дни. Газета «Московский большевик» 5 марта опубликовала выступления депутатов на этом совещании. Председатель Рахмановского сельского совета депутат Хлопик рассказывает:

«Мы в сельсовете много думаем над тем, что пошлое нашим колхозам завоевать первенство. Вывод один: надо еще организовать труд. Важно не упустить времени, наладить организацию труда теперь же».

Можно сказать, что депутаты сельского совета показывают пример. Трое из них — т. Калашник, Сосновский и Палес — организовали здесь высокого урожая и стали во главе их. Вызвали серьезные обязательства: собрать с гектара по 35—40 центнеров зерна».

Депутат тов. Нечушкин рассказал, какие меры принимает сельсовет для того, чтобы привести в порядок луговые угодья, расширить травосеяние и создать прочную кормовую базу в колхозах.

Депутат Александровского городского совета тов. Поляков подверг критике отдельные городские организации, плохо помогающие деревне в подготовке к весне.

Совещание в Павлово-Посаде поучительно. Оно показало роль депутатов местных советов как организаторов масс на дальнейший подъем сельского хозяйства. Надо и в других районах поднять активность депутатов местных советов.

## ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ

### СОДРУЖЕСТВО

Металлургов Таганрога и нефтянников Баку связывает давняя производственная дружба. Таганрогская трубопрокатная

основные поставщики труб для промышленности Баку.

21 февраля газета «Таганрогская правда» напечатала письмо буровых мастеров Баку коллективу Таганрогского трубопрокатного завода имени Андреева:

«В нашей борьбе за дальнейший подъем добычи нефти нужна ваша помощь, товарищи трубопрокатчики. Мы просим вас выслать темпы выпуска труб, обратить особое внимание на качество продукции».

В этом же номере «Таганрогской правды» дана «обменная страница», подготовленная редакцией бакинской городской газеты «Вашина». На странице помещены рассказы передовых нефтянников об опыте стахановской работы. Тут же они высказывают свои претензии к трубопрокатчикам.

Через несколько дней газета опубликовала ответ бакинцам. «Мы не подведем вас, товарищи нефтянники!» — говорили трубопрокатчики.

«Сознания ответственности перед вами и зная о том, что чем больше будет дано труб, тем больше страна получит нефти, мы обещаем непрерывно посылать темпы производства... Мы обещаем закончить план первого квартала 1948 года раньше срока и дадим одним только буровым труб не менее 7,5 тысячи тонн. Эти трубы будут отличного качества...»

«Таганрогская правда» принимает активное участие в соревновании нефтянников и трубопрокатчиков. В передовой статье «Больше труб — больше нефти» она призывает коллектив завода выполнить свои обязательства перед Баку. Мангисламский деп в феврале уже дал сверх плана 700 тонн труб для нефтепромыслов.

«Словом теперь, — пишет газета, — за стальерами... Трубопрокатчики требуют поставлять больше металла и только хорошего качества...»

Слово за железнодорожниками Таганрога. Маршрутам с трубами для Баку — «зеленая улица». Это значит не только вовремя проложить трубы, но и быстро доставить их к месту назначения».

## ЭЛЕКТРИЧЕСТВО

### В КОЛХОЗНОЕ ПРОИЗВОДСТВО

Выше двух тысяч колхозов, все машинно-тракторные станции и совхозы Свердловской области пользуются электрической энергией. 170 гидроэлектростанций и 633 тепловых станции построены в области. Это — результат большого общественного движения рабочих и колхозников, в котором активное участие принимала областная газета «Уральский рабочий».

Теперь газета ставит на обсуждение вторую часть задачи — перевод колхозного производства на электричество. Этим теме посвящена передовая статья «За широкое внедрение электричества в колхозное производство».

С содержательной статьей выступил управлений трестом Свердловэлектротов. Волков. Глядя примером он показывает первые плоды, которые принес в сельское хозяйство электрический мотор. Например, в колхозе «Яровой колхоз» на электромоторе перевезены молотилки, верхошпеты, притомельные вормы, снабжение водой животноводческих ферм, орошение огородных участков, шерстяное производство, отсередная мастерская, мельница и десюльажа. Только в одном этом колхозе благодаря электрификации экономится 16.453 трудодней. А всего «электромоторы дали колхозам области за истекший год экономиию в 4 миллиона 303 тысячи человеко-дней и свыше 2 миллионов коней-дней. Только на электромоторных токах ежедневно высвобождалось 44.000 колхозников и 19.340 лошадей».

При тресте Свердловэлектротов, сообщает «Уральский рабочий», создана областная контора по эксплуатации сельскохозяйственных электростанций. Она должна помочь колхозам шире использовать электрическую энергию в сельском хозяй-

стве, улучшить эксплуатацию электростанций, полностью использовать мощности установок.

## СОВЕЩАНИЕ РЕДАКЦИИ

### С БУХГАЛТЕРАМИ ШАХТ

Редакция газеты «Рабочий Донеччина» решила поднять вопрос о роли бухгалтерского аппарата шахт в борьбе за рентабельную работу. В связи с этим редакция совместно с трестом «Снежинантрацит» созвала совещание главных бухгалтеров шахт и затем опубликовала выдержки из их выступлений под заголовками: «Вернем каждому копейку», «Из чего складываются убытки» и др.

Убедительными примерами участии совещания показывали, какое большое значение имеет для улучшения технико-экономических и финансовых показателей шахт строгий бухгалтерский контроль за бережным расходованием денежных средств, сырья, материалов.

## ПОЛИТИЧЕСКОЕ

### ВОСПИТАНИЕ

### ЖЕНЩИН-КРЕСТЬЯНОК

Секретарь партийной организации волости Куйвайса тов. Лапестов выступил в газете «Самостная Зетинна» со статьей о политическом воспитании женщин-крестьянок. Автор рассказывает об опыте работы волостной парторганизации среди женщин.

В сельсоветах созданы женские комиссии. Они проводят собрания женщин, организуют чтение лекций и докладов о пятилетнем плане, по различным вопросам текущей политики. В ряде сел созданы кружки художественной самодеятельности, для крестьянок устраиваются беседы по вопросам агротехники. Большую работу проводят женщины-активистки по оказанию помощи семьям погибших воинов Советской Армии.

Партийная организация повседневно руководит женскими комиссиями, направляет их деятельность.

## ИЗ ОПЫТА АГРОПРОПАГАНДЫ

### В АННЕНСКОМ РАЙОНЕ

Интересную корреспонденцию на эту тему опубликовала недавно воронежская областная газета «Иммунум». Автор корреспонденции, редактор районной газеты Ф. Евсиков рассказывает о том, как парторганизация района использует различные формы и методы пропаганды опыта передовиков сельского хозяйства.

В колхозах, как свидетельствует тов. Евсиков, организовали курсы для сельских и кружки для батарей, сельских и других. На занятиях выступают передовики сельского хозяйства.

В редакции районной газеты в начале января состоялось совещание. Здесь звонкие выказали пожелания, чтобы редакция устранила систематическую встречу с мастерами высоких урожаев. Бюро райкома партии одобрило организацию таких встреч. Так редакции, в проведении которых принимают участие отряды сельского хозяйства и культурно-просветительной работы исполкома районного совета, агрономы МТС и другие культурные силы.

В первую «пятницу» на встречу с сельской Евдокимой Ивановой Лобовой собрались 45 сельских и районных колхозников из окружающих сел. Лобова рассказала собравшимся о том, как ее урожаи выросли по 30 центнеров яровой пшеницы с гектара.

Следующая «пятница» собрала уже 70 человек. Иные встречи о передовиках устраиваются и в колхозных клубах, необщественных районах. Они становятся хорошей школой распространения передового опыта.

## ДЕКАДА ЛИТОВСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

### В МОСКВЕ

Вчера в Академии общественных наук при ЦК ВКП(б) состоялась восьмая по счету декада литовской литературы в Москве.

С докладом о литовской литературе выступил тепло встреченный присутствующими председателем Президиума Верховного Совета Литовской ССР Ю. И. Палецкис. Анализировал творческие достижения современных писателей Литвы, докладчик сказал, что преобладающей темой в литовской литературе сейчас является проблема воспитания нового советского человека, строителя родной свободной Литвы.

Выступления литовских писателей в Москве не носили парадного характера, заключил тов. Палецкис. Они проходили в творческой, деловой обстановке, отличавшейся и недостатком. Литовские литераторы получили много полезного. Декада показала, насколько быстро в плодотворно развивается культура Литвы, всего лишь несколько лет назад входившей в братскую семью советских республик.

После доклада о творческих своих стихах выступили поэты В. Вальсвиене, Т. Тильвитис, К. Корсакас, В. Реймерис и В. Страсис-Гайра. Переводы их произведений прочли московские поэты и артисты.

Вечер закончился концертом, в котором участвовали мастера искусств Литвы и столицы.

## УСПЕХИ КИТОВОЙ ФЛОТИЛИИ «СЛАВА»

В водах Антарктики промышляет советская китобойная флотилия «Слава».

Корреспондент «Правды» связался по радио с экспедицией. Заместитель капитана-директора тов. Улачен сообщил, что промысел идет успешно. В отдельные дни китов достают до 4 флагов на флотилии по 20—25 китов, весом в 100 и более тонн каждый. Программу флотилия перевыполняет.

На днях коллектив экспедиции пережил радостное событие — встречу с прибывшим из Одессы танкером «Иосиф Сталин». В морских водах Антарктики прозвучали приветственные гудки. Танкер доставил для экспедиции горючее, продукты, снаряжение, почту, кинофильмы.

Через несколько дней танкер с продукцией, приготовленной экспедицией из добытых китов, выйдет в обратный рейс.

## Письма в редакцию

### О наглядных пособиях и учебниках для молодых рабочих

В нашей стране издается огромное количество литературы. Одного только мало-мало учебных пособий и плакатов для производственного обучения рабочих. Ни одно министерство не заботится об этом насущном деле.

Мы, работники учебно-курсовых комбинатов и учебных пунктов производственного обучения рабочих, вынужденны разрабатывать и создавать наспех местными силами разного рода пособия. Первое это стурогаты, на которые расходуются большие количества сырья.

Давно пора министерствам коренным образом решить вопрос о материально-технической базе для производственного обучения рабочих и начать выпуск типовых программ по подготовке новых рабочих с учетом сроков обучения, а также пособий по тематическому для основных — строительных, горных и электромеханических профессий. Кроме того, надо издать массовыми тиражами технические плакаты со схемами автомобильных, экскаваторов, шаттлов и электроборудования, которые будут служить наглядными пособиями при прохождении технициума.

Г. ЧЕЛПАНОВ.

Поселок Сланцы, Ленинградской области.

## Цена обещаниям

### Кунцевского горсовета

Председатель Кунцевского горсовета тов. Дурнев твердо придерживается старой поговорки: «Обещанного три года ждут».

Вот уже третий год идет речь о постройке небольшого моста через речку Сетьку у Институтского проезда. Там ежедневно ходят многие сотни трудящихся на работу, в учреждения, а учащиеся — в школу. Вместо моста перекинуты два веревки, на них положено несколько побитых железобетонных плит. Но это еще не все: ипповоз такой «мостик», каждый выбирается, как альпинист, по обледенелой прибрежной кручи.

Не раз о постройке моста писали в газете, говорили на собраниях избирателей, вопрос ставился на заседаниях городских организаций.

Устранить нарекания местных жителей по адресу горсовета очень легко. Требуется небольшие средства, 2—3 рабочих, чтобы подлить ремень, уложить в порядке плиты, устроить на крутом берегу деревянную лестницу или пропустить ступеньки в грунте и сделать перила.

Гвардии капитан Г. АНТИПИН.

г. Кунцево, Московской области.

## Почему ликвидировали наш сельский клуб?

У нас, в Больше-Окулове, с первых дней Октябрьской революции открылся хороший сельский клуб. Но в 1946 году Молотовский райисполком, неистовство почему, ликвидировал наш очар клубу.

Мы просили Совет Министров РСФСР помочь построить новый клуб. Государство отпустило 20 тысяч рублей. Выяснилось, что оборудование клуба в одном из подполковников сельских зданий. Но что же получилось? Долгий затратами, а строительство клуба законсервировано.

ПИСКУНОВ, ЛЕВИНА, БАНДИН, СОСИН, ПИТЕРОВ.

с. Б.-Окулово, Мордовского р-на, Горьковской области.

## Коммунистическая конференция шести держав по вопросу о Западной Германии

### ЛОНДОН, 6 марта. (ТАСС). Сегодня на

пресс-конференции в английском министерстве иностранных дел было оглашено коммюнике об итогах так называемых «неофициальных переговоров» относительно проблем Западной Германии, начавшихся в Лондоне 23 февраля между представителями США, Англии и Франции и 26 февраля с представителями стран Бенлюкса (т. е. Бельгии, Голландии и Люксембурга). Переговоры были прерваны 6 марта. В коммюнике указывается, что решено возобновить переговоры в апреле «с целью принятия решений по остальным вопросам с тем, чтобы делегации смогли представить своим правительствам по окончании будущей сессии свои рекомендации по всему кругу вопросов».

Сопартажные переговоры в Лондоне, представляющие собой вопиющее нарушение Потсдамских соглашений, являющиеся обманом в коммюнике следствием «постоянной неспособности Совета министров иностранных дел достигнуть соглашения на четырехсторонней основе».

«Различные пункты повестки дня, — говорится в коммюнике, — послужили предметом детального обсуждения, а по некоторым вопросам безоговорочно, которые подверглись предварительному рассмотрению и будут обсуждаться в деталях после возобновления переговоров. Обсуждение территориальных вопросов также переносится на будущую сессию».

Между делегациями США, Соединенного Королевства и Франции происходили переговоры относительно некоторых ограниченных аспектов вопроса о репарациях с Германии, касающихся внутренней политики в зонах, за которые они несут ответственность как оккупационные державы.

Далее указывается, что делегации США, Англии и Франции обсуждали также вопрос «о месте Западной Германии под контролем оккупационных держав в европейской программе восстановления».

При этом коммюнике вновь возлагает ответственность за отсутствие экономического единства Германии на то, что восточной зоне якобы «не было разрешено сыграть свою роль в европейской программе восстановления». Три западные державы согласились в том, что между ними самими и между оккупационными властями в Западной Германии должно быть установлено тесное сотрудничество «во всех вопросах, вытекающих из европейской программы восстановления в части, касающейся

его защиты и не противостоят четким. С пробной головой, в полубессознательном состоянии он пролежал 40 минут, когда, наконец, ему была сделана операция. Ванду четников, совершивших нападение на Павловича, возглавлял Вожа Попович — один из убийц югославского вице-консула в Непале Випко Гаучича.

Несмотря на то, что со времени нападения на Павловича прошло около двух недель, никто из четников, участвовавших в нем, до сих пор не арестован, и английские власти не проявляют ни малейшего интереса к преступникам с ответственности.

## НАПАДЕНИЕ НА ЮГОСЛАВСКОГО ОФИЦЕРА В АНГЛИЙСКОЙ ОККУПАЦИОННОЙ ЗОНЕ ГЕРМАНИИ

БЕЛГРАД, 6 марта. (ТАСС). Как передает агентство ТАНОГ, 24 февраля, при посещении лагеря для перемещенных лиц в английской оккупационной зоне Германии, югославский офицер лейтенант В. Павлович явился жертвой нападения со стороны группы четников, которые камнями пробивали ему голову.

Лейтенант Павлович посетил этот лагерь с разрешения английских оккупационных властей. Его сопровождало несколько английских офицеров, в частности заместитель команданта 39-й секции Боринс, и десант английских солдат. Никто из сопровождавших Павловича лиц не выступил в

## Протесты в Англии против политики правительства

ЛОНДОН, 6 марта. (ТАСС). Комитет по общим вопросам лейбористской организации Лаймхауса (Лондон), входящий в избирательный округ премьер-министра Эттли, осудил политику правительства. Комитет единогласно принял следующую резолюцию, которая будет предложена ежегодной конференции лейбористской партии:

«Лейбористская организация Лаймхауса, — говорится в резолюции, — резко негодует по поводу антарктической позиции лейбористского правительства и в особенности его самого последнего выклада — замораживания уровня заработной платы рабочих при одновременном допущении неограниченного роста прибыли и дороговизны. Мы настаиваем на том, чтобы лейбористское правительство действовало в соответствии с его провозглашенной политикой, ради проведения которой оно было избрано на последних выборах».

## Активность англо-американцев на Ближнем Востоке

ТЕГЕРАН, 6 марта. (ТАСС). В последние дни тегеранские газеты сообщили, что в Абдан отплыли «на важное совещание» директор Национального иранского банка Эбтохадж, председатель бюджетной комиссии маджлиса Бехбахани, имеющий близкое отношение к Седд Зияя Эд-Дину, полковник Сайхас, а также заместитель директора Англо-иранской нефтяной компании Мустафа Фатех.

Выходящий в Абдан английский ежедневный «Ункай Ньюс» сообщил, что в Абдан прибыл английский посол Ле Рузель, а также прелаты из Кувейта 3 члена дирекции «Стандарт ойл компани оф Нью-Джерси» в сопровождении представителя американского университета в Бейруте.

## Агентство Синьхуа о секретном решении Макартура

СЕВЕРНАЯ ШАНЬСИ, 6 марта. (ТАСС). Агентство Синьхуа, ссылаясь на достоверные сведения, полученные из Токио, передает, что командующий американской 8-й армией в Японии секретно информировал посредственно заинтересованные компании о том, что генерал Макартур решил не демонтировать для репараций 125 фабрик и заводов, которые были первоначально преданы для репараций. Макартур приказал им тайно объединиться с другими предприятиями после реконструкции.

В начале текущего года, напоминает агентство Синьхуа, японский кабинет министров по приказу Макартура издал 4 компании — «Дайвацу», «Мицубиси», «Сумитомо» и «Ясуда» из числа компаний, падающих под закон об экономической децентрализации. Позднее генерал Макартур издал на репарационного списка еще 83 предприятия. Сообщение об этом было напечатано в газете «Ниппон таймс». Исключенные из репарационного списка 125 промышленных предприятий включают предприятия промышленной компании «Хино», которая производила

также во время войны, и еще 45 других предприятий, среди которых имеются крупные авиационные заводы компании «Накадзима» и т. д.

Начальник научно-экономического отдела штаба Макартура, заявляет далее агентству, в настоящее время разрабатывает производственные планы этих предприятий, учитывая время, необходимое для их объединения с другими промышленными предприятиями. В то же время другие, связанные с этим компаниями разрабатывают технические планы с целью реконструкции промышленных предприятий, беря за основу уровень, в два раза превышающий уровень военного времени. Необходима финансовая и техническая помощь для реконструкции будет получена из США. Для этой цели американское правительство предоставит Японии специальные займы. Опасаясь возмущения общественного мнения в Америке и за границей, штаб генерала Макартура, по утверждению агентства, потребовал от японского правительства держать это дело в полной тайне и получить на это согласие японского правительства.

## Вручение орденов и медалей передовикам сельского хозяйства Московской области

Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. П. М. Шверник вручил вчера ордена и медали большой группе передовиков сельского хозяйства Московской области.

Орден Ленина и золотая медаль «Серп и Молот» вместе с грамотой о присвоении звания Героя Социалистического Труда вручаются: председателю колхоза «Борец» Бронницкого района П. И. Ажиркову, председателю колхоза «Покровское» Истринского района Т. И. Варышину, зяневой колхоза «Искра Ильича» Клинского района Т. Д. Байковой, зяневой колхоза им. Макарова Звенигородского района П. И. Варгиной, зяневой колхоза им. Красной Армии Коломенского района В. И. Длановой, председателю колхоза ордена Ленина «Победа» Дмитровского района И. С. Горюну, бригадир колхоза им. 14-й годовщины Октября Высоковского района В. С. Киселеву, бригадир колхоза им. Калининна Высоковского района В. Н. Королевой, бригадир колхоза им. Красной Армии Коломенского района Н. П. Королевой, бригадир колхоза «Борец» Бронницкого района Н. А. Костричкину, бригадир колхоза «Искра Ильича» Клинского района М. Ф. Пикитину, зяневой колхоза «Борец» Бронницкого района К. М. Фроловой и бригадир колхоза «Покровское» Истринского района Ф. Г. Шалушину.

Ордена Ленина были вручены 46 передовикам сельского хозяйства; 18 передовиков получили медали «За трудовую доблесть» и 17 — медали «За трудовое отличие».

Со словами горячей благодарности за высокие награды, за работу и внимание к колхозному крестьянству от имени награжденных выступил Герой Социалистического Труда П. П. Королев, председатель колхоза им. 3-й пятилетки Ухтомского района К. П. Петриков, председатель колхоза «Завез Ильича» Клинского района В. В. Зотов, тракторист Дмитровского МТС В. С. Таганкин. В своих выступлениях они брали на себя обязательство добиться еще более высоких урожаев.

Прошел всего лишь год со времени решения февральского пленума ЦК нашей партии, а нашу колхозную деревню не узнали, — заявил В. В. Зотов. — Вели Клинский район собрал в лучшие довоенные годы по 60 пудов с гектара, то в 1947 году наш район добился урожая на 100 пудов с каждого гектара, а наш колхоз «Завез Ильича» — 150 пудов ржи с гектара. В нынешнем году колхоз берет обязательство получить зерна по 180 пудов с гектара и пахать от каждой фуражной коровы не менее 3 тысяч литров молока.

Тов. П. М. Шверник сердечно поздравил награжденных и обратился к ним с краткой речью.

— Высокие правительственные награды, — сказал тов. Шверник, — являются свидетельством величайшей заботы нашей партии и лично товарища Сталина о передовых людях социалистического земледелия.

В минувшем году вы хорошо поработали и добились высоких урожаев пшеницы, ржи и картофеля, повысив свое благосостояние, своевременно выполнили план хлебоблагодатного государства и натуроплаты МТС, обеспечивая свои колхозы семенами зерновых культур и картофеля для весеннего сева. Эта большая победа была достигнута колхозниками Московской области в

условиях всеобщего подъема сельского хозяйства в ответ на постановление февральского пленума ЦК ВКП(б).

Вы знаете, что в 1947 году труженики колхозов и МТС значительно подняли урожайность колхозных полей по Союзу, и в этом общем подъеме сельского хозяйства колхозники Московской области не отставали от общего народного движения, а шли вперед, добиваясь повышения урожайности.

В этой борьбе за высокий урожай колхозное крестьянство выдвинуло в первые ряды новаторов сельскохозяйственного производства, которые на практике показали, что достигнутые высокие урожаи в колхозах не являются пределом, что эти урожаи при участии организации труда и агротехники могут быть значительно перепрыгнуты.

Успехи прошлого года создают благоприятные условия для дальнейшего развития сельского хозяйства, для быстрого и мощного подъема животноводства. В 1948 году перед нами сельским хозяйством поставлены большие задачи, для разрешения которых колхозникам надо добиться значительно поднять производительность труда, использовать при этом опыт передовиков производства — Героев Социалистического Труда. Необходимо всеми мерами улучшить работу бригад и звеньев, заботиться о передаче передового опыта всем колхозникам, добиваться повышения урожайности на всех полях колхозов.

Позвольте выразить уверенность, — заканчивая свое выступление П. М. Шверник, — что колхозники добьются в этом году новых, еще более серьезных успехов в подъеме сельского хозяйства, в дальнейшем развитии животноводства.

В заключение тов. Шверник пожелал награжденным здоровья, бодрости и успехов в предстоящей работе на благо нашей советской Родины. (ТАСС).

ОБРАЩЕНИЕ МЕЖДУНАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ЖЕНЩИН К ЖЕНЩИНАМ ВСЕГО МИРА В СВЯЗИ С МЕЖДУНАРОДНЫМ ЖЕНСКИМ ДНЕМ

ПРИЖ, 6 марта. (ТАСС). Международная демократическая федерация женщин приняла обращение к женщинам всего мира о праздновании Международного женского дня. Федерация призывает женщин всего мира организовать празднование 8 марта под лозунгами борьбы за прочный демократический мир.

Путь нас в новую войну? Мы все стремимся к созданию счастливой жизни для наших детей, к независимости наших народов, к благосостоянию наших стран, к миру во всем мире. Все народы хотят мира. Против поджигателей войны поднимаются все демократические силы, сплачиваясь в единый мощный фронт.

Первое заседание чехословацкого правительства

ПРАГА, 6 марта. (ТАСС). Вчера под председательством Готвальда состоялось первое заседание чехословацкого правительства нового состава. Открывая заседание, Готвальд сказал: Мы собрались сегодня на первое заседание дополненного и обновленного правительства Национального фронта через 14 дней после того, как князь саботажников впервые открыто выступил против правительства и Национального фронта, что явилось в уходе в отставку их министров.

НА СОВЕЩАНИИ ЗАМЕСТИТЕЛЕЙ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ПО АВСТРИИ

ЛОНДОН, 6 марта. (ТАСС). Вчера состоялось очередное заседание заместителей министров иностранных дел по Австрии. Представитель СССР Боктомов, высказываясь по поводу изложенных на предыдущем заседании точек зрения французской, английской и американской делегаций по вопросам, относящимся к передаче СССР бывших германских активов в Австрии, напомнил участникам совещания, что в силу Потсдамского соглашения Советский Союз имеет право собственности на все бывшие германские активы в Восточной Австрии.

Потсдамского соглашения Советский Союз имеет право собственности на все бывшие германские активы в Восточной Австрии. Представитель США и Англии, подчеркивая существование расхождений во взглядах, выразил сомнение по поводу дальнейшего успеха и пытался изобразить дело так, что успех переговоров будет бы прерывается позицией советской делегации.

Вручение послом СССР в Румынии С. И. Кавтарадзе верительных грамот

БУХАРЕСТ, 6 марта. (ТАСС). Вчера посол СССР в Румынии С. И. Кавтарадзе вручил верительные грамоты председателю временного президиума Румынской народной республики академику К. Пархону. При вручении присутствовали члены президиума Румынской народной республики, премьер-министр доктор Петру Гроза, министр иностранных дел Анна Паузер.

Зимняя спартакиада ВЦСПС

СВЕРДЛОВСК, 6. (Норр. «Правды»). Завтра на Уктусских горах, близ Свердловска, откроется Всесоюзная зимняя спартакиада ВЦСПС. В этом крупнейшем спортивном соревновании примут участие около 1.500 сильнейших физкультурников профсоюзных спортивных обществ.

На с'езде венгерской социал-демократической партии

БУДАПЕШТ, 6 марта. (ТАСС). Сегодня 36-й с'езд венгерской социал-демократической партии продолжил свою работу. На с'езде присутствует 383 делегата с решающими и совещательными голосами.

В работе с'езда принимают участие делегаты венгерской компартии и венгерских профсоюзов. Выступивший от имени левых членов центрального руководства партии Ронаш Шандор в короткой вступительной речи приветствовал прибывшие делегации иностранных братских партий.

КОРЕЙСКИЙ НАРОД ПРОТИВ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОМИССИИ ООН

ПХЕНЬЯН, 3 марта. (ТАСС). Как уже сообщалось, 21 февраля здесь было опубликовано обращение Единого демократического национального фронта Северной Кореи по поводу деятельности в Южной Корее так называемой временной комиссии ООН. Это обращение встретило широкий отклик среди корейского народа.

РЕЗОЛЮЦИЯ ПОЛИТБЮРО ФРАНЦУЗСКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

ПРИЖ, 6 марта. (ТАСС). Газета «Юмэнт» опубликовала резолюцию политбюро французской коммунистической партии. На своем заседании, состоявшемся под председательством генерального секретаря Мориса Тореза, политбюро с удовлетворением констатировало, что благодаря настойчивым действиям партии правительство было вынуждено согласиться начать на этой неделе обсуждение различных предложений, касающихся отмены и изменения закона Мейера о чрезвычайных и'ятиях.

Французского правительства в такой политике, которая ставит еще более непосредственно Францию в лагерь врагов демократии, социализма и независимости народов и в то же время возлагает на французский народ тяжелое бремя военных расходов.

Речь Сакашича

БУДАПЕШТ, 6 марта. (ТАСС). Выступивший сегодня на с'езде венгерской социал-демократической партии лидер партии Сакашич Арпад в своей речи дал анализ положения, создавшегося внутри партии после освобождения страны. Это внутрипартийное положение он охарактеризовал как процесс непрерывной борьбы между правыми во главе с председателем рабочего класса Пейером и левыми элементами.

Сакашич выразил благодарность нескольким отличной организации социал-демократической партии за вынесенную им резолюцию против преступной деятельности правых элементов в партии. Он сказал Сакашич, пошел по пути очищения партии от правых элементов, и сейчас партия может вынести свое решение, достойное ее революционных традиций.

ДЕЙСТВИЯ НАРОДНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АРМИИ КИТАЯ

СЕВЕРНАЯ ШАНЬСИ, 6 марта. (ТАСС). Агентство Синхуа сообщает, что волея Народно-освободительной армии 3 марта заняла в провинции Шаньси город Ичунь (юго-восточнее Яньцзяна). В бою за Ичунь были разгромлены четыре гоминдановские бригады, штаб 24-й бригады войск генерала Ху Цунь-на и 70-й и 75-й полки этой бригады.

Лагерь советских репатриантов «Борегар» после налета французских властей

ПРИЖ, 5 марта. (ТАСС). Как известно, после налета французской полиции на лагерь советских репатриантов «Борегар» был установлен в нарушение франко-советского соглашения о репатриации внутренние французские администрации.

После налета французской полиции на лагерь советских репатриантов «Борегар» был установлен в нарушение франко-советского соглашения о репатриации внутренние французские администрации.

К советско-египетским торговым отношениям

В результате имевших место в последнее время переговоров 3 марта 1948 года в Каире было подписано соглашение между Правительствами СССР и Египта по торговым вопросам.

После перерыва на с'езде начались прения по докладу Сакашича. Выступившие разоблачали протекторатскую роль правых социал-демократов и единодушно одобряли предложение об объединении двух рабочих партий Венгрии.

Поход лейбористских лидеров против коммунистов

ЛОНДОН, 5 марта. (ТАСС). Политический обозреватель агентства Рейтер Фрэнсис Уайттон пишет, что лейбористская партия объявила открытую войну коммунистам и «попутчикам».

Последней контрмерой, принятой лейбористской партией против коммунистической деятельности, является отказ от послышки делегата на с'езде венгерской социал-демократической партии.

Последней контрмерой, принятой лейбористской партией против коммунистической деятельности, является отказ от послышки делегата на с'езде венгерской социал-демократической партии.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1861; 1862; 1863; 1864; 1865; 1866; 1867; 1868; 1869; 1870; 1871; 1872; 1873; 1874; 1875; 1876; 1877; 1878; 1879; 1880; 1881; 1882; 1883; 1884; 1885; 1886; 1887; 1888; 1889; 1890; 1891; 1892; 1893; 1894; 1895; 1896; 1897; 1898; 1899; 1900; 1901; 1902; 1903; 1904; 1905; 1906; 1907; 1908; 1909; 1910; 1911; 1912; 1913; 1914; 1915; 1916; 1917; 1918; 1919; 1920; 1921; 1922; 1923; 1924; 1925; 1926; 1927; 1928; 1929; 1930; 1931; 1932; 1933; 1934; 1935; 1936; 1937; 1938; 1939; 1940; 1941; 1942; 1943; 1944; 1945; 1946; 1947; 1948; 1949; 1950; 1951; 1952; 1953; 1954; 1955; 1956; 1957; 1958; 1959; 1960; 1961; 1962; 1963; 1964; 1965; 1966; 1967; 1968; 1969; 1970; 1971; 1972; 1973; 1974; 1975; 1976; 1977; 1978; 1979; 1980; 1981; 1982; 1983; 1984; 1985; 1986; 1987; 1988; 1989; 1990; 1991; 1992; 1993; 1994; 1995; 1996; 1997; 1998; 1999; 2000; 2001; 2002; 2003; 2004; 2005; 2006; 2007; 2008; 2009; 2010; 2011; 2012; 2013; 2014; 2015; 2016; 2017; 2018; 2019; 2020; 2021; 2022; 2023; 2024; 2025; 2026; 2027; 2028; 2029; 2030; 2031; 2032; 2033; 2034; 2035; 2036; 2037; 2038; 2039; 2040; 2041; 2042; 2043; 2044; 2045; 2046; 2047; 2048; 2049; 2050; 2051; 2052; 2053; 2054; 2055; 2056; 2057; 2058; 2059; 2060; 2061; 2062; 2063; 2064; 2065; 2066; 2067; 2068; 2069; 2070; 2071; 2072; 2073; 2074; 2075; 2076; 2077; 2078; 2079; 2080; 2081; 2082; 2083; 2084; 2085; 2086; 2087; 2088; 2089; 2090; 2091; 2092; 2093; 2094; 2095; 2096; 2097; 2098; 2099; 2100; 2101; 2102; 2103; 2104; 2105; 2106; 2107; 2108; 2109; 2110; 2111; 2112; 2113; 2114; 2115; 2116; 2117; 2118; 2119; 2120; 2121; 2122; 2123; 2124; 2125; 2126; 2127; 2128; 2129; 2130; 2131; 2132; 2133; 2134; 2135; 2136; 2137; 2138; 2139; 2140; 2141; 2142; 2143; 2144; 2145; 2146; 2147; 2148; 2149; 2150; 2151; 2152; 2153; 2154; 2155; 2156; 2157; 2158; 2159; 2160; 2161; 2162; 2163; 2164; 2165; 2166; 2167; 2168; 2169; 2170; 2171; 2172; 2173; 2174; 2175; 2176; 2177; 2178; 2179; 2180; 2181; 2182; 2183; 2184; 2185; 2186; 2187; 2188; 2189; 2190; 2191; 2192; 2193; 2194; 2195; 2196; 2197; 2198; 2199; 2200; 2201; 2202; 2203; 2204; 2205; 2206; 2207; 2208; 2209; 2210; 2211; 2212; 2213; 2214; 2215; 2216; 2217; 2218; 2219; 2220; 2221; 2222; 2223; 2224; 2225; 2226; 2227; 2228; 2229; 2230; 2231; 2232; 2233; 2234; 2235; 2236; 2237; 2238; 2239; 2240; 2241; 2242; 2243; 2244; 2245; 2246; 2247; 2248; 2249; 2250; 2251; 2252; 2253; 2254; 2255; 2256; 2257; 2258; 2259; 2260; 2261; 2262; 2263; 2264; 2265; 2266; 2267; 2268; 2269; 2270; 2271; 2272; 2273; 2274; 2275; 2276; 2277; 2278; 2279; 2280; 2281; 2282; 2283; 2284; 2285; 2286; 2287; 2288; 2289; 2290; 2291; 2292; 2293; 2294; 2295; 2296; 2297; 2298; 2299; 2300; 2301; 2302; 2303; 2304; 2305; 2306; 2307; 2308; 2309; 2310; 2311; 2312; 2313; 2314; 2315; 2316; 2317; 2318; 2319; 2320; 2321; 2322; 2323; 2324; 2325; 2326; 2327; 2328; 2329; 2330; 2331; 2332; 2333; 2334; 2335; 2336; 2337; 2338; 2339; 2340; 2341; 2342; 2343; 2344; 2345; 2346; 2347; 2348; 2349; 2350; 2351; 2352; 2353; 2354; 2355; 2356; 2357; 2358; 2359; 2360; 2361; 2362; 2363; 2364; 2365; 2366; 2367; 2368; 2369; 2370; 2371; 2372; 2373; 2374; 2375; 2376; 2377; 2378; 2379; 2380; 2381; 2382; 2383; 2384; 2385; 2386; 2387; 2388; 2389; 2390; 2391; 2392; 2393; 2394; 2395; 2396; 2397; 2398; 2399; 2400; 2401; 2402; 2403; 2404; 2405; 2406; 2407; 2408; 2409; 2410; 2411; 2412; 2413; 2414; 2415; 2416; 2417; 2418; 2419; 2420; 2421; 2422; 2423; 2424; 2425; 2426; 2427; 2428; 2429; 2430; 2431; 2432; 2433; 2434; 2435; 2436; 2437; 2438; 2439; 2440; 2441; 2442; 2443; 2444; 2445; 2446; 2447; 2448; 2449; 2450; 2451; 2452; 2453; 2454; 2455; 2456; 2457; 2458; 2459; 2460; 2461; 2462; 2463; 2464; 2465; 2466; 2467; 2468; 2469; 2470; 2471; 2472; 2473; 2474; 2475; 2476; 2477; 2478; 2479; 2480; 2481; 2482; 2483; 2484; 2485; 2486; 2487; 2488; 2489; 2490; 2491; 2492; 2493; 2494; 2495; 2496; 2497; 2498; 2499; 2500; 2501; 2502; 2503; 2504; 2505; 2506; 2507; 2508; 2509; 2510; 2511; 2512; 2513; 2514; 2515; 2516; 2517; 2518; 2519; 2520; 2521; 2522; 2523; 2524; 2525; 2526; 2527; 2528; 2529; 2530; 2531; 2532; 2533; 2534; 2535; 2536; 2537; 2538; 2539; 2540; 2541; 2542; 2543; 2544; 2545; 2546; 2547; 2548; 2549; 2550; 2551; 2552; 2553; 2554; 2555; 2556; 2557; 2558; 2559; 2560; 2561; 2562; 2563; 2564; 2565; 2566; 2567; 2568; 2569; 2570; 2571; 2572; 2573; 2574; 2575; 2576; 2577; 2578; 2579; 2580; 2581; 2582; 2583; 2584; 2585; 2586; 2587; 2588; 2589; 2590; 2591; 2592; 2593; 2594; 2595; 2596; 2597; 2598; 2599; 2600; 2601; 2602; 2603; 2604; 2605; 2606; 2607; 2608; 2609; 2610; 2611; 2612; 2613; 2614; 2615; 2616; 2617; 2618; 2619; 2620; 2621; 2622; 2623; 2624; 2625; 2626; 2627; 2628; 2629; 2630; 2631; 2632; 2633; 2634; 2635; 2636; 2637; 2638; 2639; 2640; 2641; 2642; 2643; 2644; 2645; 2646; 2647; 2648; 2649; 2650; 2651; 2652; 2653; 2654; 2655; 2656; 2657; 2658; 2659; 2660; 2661; 2662; 2663; 2664; 2665; 2666; 2667; 2668; 2669; 2670; 2671; 2672; 2673; 2674; 2675; 2676; 2677; 2678; 2679; 2680; 2681; 2682; 2683; 2684; 2685; 2686; 2687; 2688; 2689; 2690; 2691; 2692; 2693; 2694; 2695; 2696; 2697; 2698; 2699; 2700; 2701; 2702; 2703; 2704; 2705; 2706; 2707; 2708; 2709; 2710; 2711; 2712; 2713; 2714; 2715; 2716; 2717; 2718; 2719; 2720; 2721; 2722; 2723; 2724; 2725; 2726; 2727; 2728; 2729; 2730; 2731; 2732; 2733; 2734; 2735; 2736; 2737; 2738; 2739; 2740; 2741; 2742; 2743; 2744; 2745; 2746; 2747; 2748; 2749; 2750; 2751; 2752; 2753; 2754; 2755; 2756; 2757; 2758; 2759; 2760; 2761; 2762; 2763; 2764; 2765; 2766; 2767; 2768; 2769; 2770; 2771; 2772; 2773; 2774; 2775; 2776; 2777; 2778; 2779; 2780; 2781; 2782; 2783; 2784; 2785; 2786; 2787; 2788; 2789; 2790; 2791; 2792; 2793; 2794; 2795; 2796; 2797; 2798; 2799; 2800; 2801; 2802; 2803; 2804; 2805; 2806; 2807; 2808; 2809; 2810; 2811; 2812; 2813; 2814; 2815; 2816; 2817; 2818; 2819; 2820; 2821; 2822; 2823; 2824; 2825; 2826; 2827; 2828; 2829; 2830; 2831; 2832; 2833; 2834; 2835; 2836; 2837; 2838; 2839; 2840; 2841; 2842; 2843; 2844; 2845; 2846; 2847; 2848; 2849; 2850; 2851; 2852; 2853; 2854; 2855; 2856; 2857; 2858; 2859; 2860; 2861; 2862; 2863; 2864; 2865; 2866; 2867; 2868; 2869; 2870; 2871; 2872; 2873; 2874; 2875; 2876; 2877; 2878; 2879; 2880; 2881; 2882; 2883; 2884; 2885; 2886; 2887; 2888; 2889; 2890; 2891; 2892; 2893; 2894; 2895; 2896; 2897; 2898; 2899; 2900; 2901; 2902; 2903; 2904; 2905; 2906; 2907; 2908; 2909; 2910; 2911; 2912; 2913; 2914; 2915; 2916; 2917; 2918; 2919; 2920; 2921; 2922; 2923; 2924; 2925; 2926; 2927; 2928; 2929; 2930; 2931; 2932; 2933; 2934; 2935; 2936; 2937; 2938; 2939; 2940; 2941; 2942; 2943; 2944; 2945; 2946; 2947; 2948; 2949; 2950; 2951; 2952; 2953; 2954; 2955; 2956; 2957; 2958; 2959; 2960; 2961; 2962; 2963; 2964; 2965; 2966; 2967; 2968; 2969; 2970; 2971; 2972; 2973; 2974; 2975; 2976; 2977; 2978; 2979; 2980; 2981; 2982; 2983; 2984; 2985; 2986; 2987; 2988; 2989; 2990; 2991; 2992; 2993; 2994; 2995; 2996; 2997; 2998; 2999; 3000; 3001; 3002; 3003; 3004; 3005; 3006; 3007; 3008; 3009; 3010; 3011; 3012; 3013; 3014; 3015; 3016; 3017; 3018; 3019; 3020; 3021; 3022; 3023; 3024; 3025; 3026; 3027; 3028; 3029; 3030; 3031; 3032; 3033; 3034; 3035; 3036; 3037; 3038; 3039; 3040; 3041; 3042; 3043; 3044; 3045; 3046; 3047; 3048; 3049; 3050; 3051; 3052; 3053; 3054; 3055; 3056; 3057; 3058; 3059; 3060; 3061; 3062; 3063; 3064; 3065; 3066; 3067; 3068; 3069; 3070; 3071; 3072; 3073; 3074; 3075; 3076; 3077; 3078; 3079; 3080; 3081; 3082; 3083; 3084; 3085; 3086; 3087; 3088; 3089; 3090; 3091; 3092; 3093; 3094; 3095; 3096; 3097; 3098; 3099; 3100; 3101; 3102; 3103; 3104; 3105; 3106; 3107; 3108; 3109; 3110; 3111; 3112; 3113; 3114; 3115; 3116; 3117; 3118; 3119; 3120; 3121; 3122; 3123; 3124; 3125; 3126; 3127; 3128; 3129; 3130; 3131; 3132; 3133; 3134; 3135; 3136; 3137; 3138; 3139; 3140; 3141; 3142; 3143; 3144; 3145; 3146; 3147; 3148; 3149; 3150; 3151; 3152; 3153; 3154; 3155; 3156; 3157; 3158; 3159; 3160; 3161; 3162; 3163; 3164; 3165; 3166; 3167; 3168; 3169; 3170; 3171; 3172; 3173; 3174; 3175; 3176; 3177; 3178; 3179; 3180; 3181; 3182; 3183; 3184; 3185; 3186; 3187; 3188; 3189; 3190; 3191; 3192; 3193; 3194; 3195; 3196; 3197; 3198; 3199; 3200; 3201; 3202; 3203; 3204; 3205; 3206; 3207; 3208; 3209; 3210; 3211; 3212; 3213; 3214; 3215; 3216; 3217; 3218; 3219; 3220; 3221; 3222; 3223; 3224; 3225; 3226; 3227; 3228; 3229; 3230; 3231; 3232; 3233; 3234; 3235; 3236; 3237; 3238; 3239; 3240; 3241; 3242; 3243; 3244; 3245; 3246; 3247; 3248; 3249; 3250; 3251; 3252; 3253; 3254; 3255; 3256; 3257; 3258; 3259; 3260; 3261; 3262; 3263; 3264; 3265; 3266; 3267; 3268; 3269; 3270; 3271; 3272; 3273; 3274; 3275; 3276; 3277; 3278; 3279; 3280; 3281; 3282; 3283; 3284; 3285; 3286; 3287; 3288; 3289; 3290; 3291; 3292; 3293; 3294; 3295; 3296; 3297; 3298; 3299; 3300; 3301; 3302; 3303; 3304; 3305; 3306; 3307; 3308; 3309; 3310; 3311; 3312; 3313; 3314; 3315; 3316; 3317; 3318; 3319; 3320; 3321; 3322; 3323; 3324; 3325; 3326; 3327; 3328; 3329; 3330; 3331; 3332; 3333; 3334; 3335; 3336; 3337; 3338; 3339; 3340; 3341; 3342; 3343; 3344; 3345; 3346; 3347; 3348; 3349; 3350; 3351; 3352; 3353; 3354; 3355; 3356; 3357; 3358; 3359; 3360; 3361; 3362; 3363; 3364; 3365; 3366; 3367; 3368; 3369; 3370; 3371; 3372; 3373;